



Переговоры о составлении коалиции в самом разгаре. В эти дни каждая партия прилагает все усилия, чтобы преуспеть в том, к чему она стремилась на выборах. С точки зрения партий это - критический момент: окажется ли она вне или внутри, в коалиции или в оппозиции, включая все, что из этого следует. Иногда это вопрос существования, так, по крайней мере, им кажется.

Но на основании чего решают - следует присоединиться к коалиции, или же нет?

Хороший вопрос. Во всяком случае, создается впечатление, что у каждой партии для этого своя иерархия ценностей, своя мерка. И это вовсе не обязательно абсолютные принципы, - возможны переменные координаты, зависящие от того, каковы предложение и спрос.

Но более всего поражает, когда видишь, как это происходит с партиями, заявляющими о своей непреклонной верности принципам еврейства, Торы и заповедей.

Те, что еще вчера боролись, доказывая, что известное лицо - катастрофа для еврейского народа,

## Моя позиция не изменилась

сегодня сидят с ним вместе, буд-то связанные многолетними родственными узами.

**Не суди другого, пока не окажешься на его месте**

Вообще надо сказать, что объяснение подобных явлений, повидимому, связано с железным правилом "Не суди другого, пока не окажешься на его месте". Очевидно тройное искушение министерским креслом, престижностью и выглядывающими из-за кулис финансовыми возможностями столь велико, что кто знает, можно ли устоять. И потому, вместо того, чтобы высказывать мнение, как нужно себя вести, нам, вне всякого сомнения, следует услышать, в чем заключается воля Всевышнего, - так, как это высказал пророк и Наси поколения, Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах.

Представляется, что сейчас лучшее время для того, чтобы предложить вниманию всех участвующих в таких переговорах - и, прежде всего, тех из них, кто относится к кругу религиозных людей, слова Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в интервью для "Кол Исраэль" в месяце нисан 5750 (1990) г. Это происходило несколько лет тому назад, но -

**"Эта моя позиция не изменилась ни коим образом":**

**"В течение десятков лет и всегда, - и это было опубликовано не раз в течение этих лет, моей по-**

зицией было: так как это представляет собой угрозу жизни (со стороны арабов), нельзя поддерживать во время выборов партию, ведущую переговоры с арабами о возвращении им частей Святой земли (Иудеи, Самарии и Газы). Запрещается и поддержка ее руководителей при организации и создании правительства, ибо в таком случае поддержать - значит взять на себя ответственность за возвращение арабам территорий Святой земли - Иудеи, Самарии и Газы, и еще - это угроза жизни сынов Израиля, да живут они долгие и благие годы, и эта моя позиция не изменилась ни коим образом".

**Глава правительства  
- наш праведный Мошиах**

Вывод как нельзя блдее ясен и прост: нельзя участвовать в коалиции с партией, которая связывает себя с соглашениями об автономии, с соглашениями в Осло, в Хевроне и в Уай-Плантейшн, и тем более, - если глава правительства уже с момента своего избрания заявил о планах отступления из Ливана и ухода с Голанских высот. Этот запрет действенен на любом этапе, как во время выборов, так и при составлении правительства, - и "эта моя позиция не изменилась ни коим образом".

**"И еще - и это главное: я надеюсь, что тотчас и немедленно главой правительства там будет наш праведный Мошиах".**

**Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!**

# из Торы Мошиаха

В главе Торы “Корах” рассказывается, как Корах и последовавшие за ним оспаривали правомерность того, что Моше рабейну - Наси, глава народа, а его брат Агарон - коген гадол, первосвященник. “Отчего возноситеесь вы над собранием Б-га?” - заявили они.

Возражение поддержали и двести пятьдесят **вождей общества**, которых он увлек за собой: они, возвышенные в обществе люди, протестуют: “отчего вы возноситеесь?”

Разумеется, они не собирались отказываться от своего положения, напротив: из того, как им ответил Моше, понятно, что притязания их были свыше всякой меры: “И вы просите еще и священнослужения?!”

### Все равны

Ясно, что на самом деле они возражали не против самого понятия **руководства Наси** еврейским народом. Они также считали, что необходима некая форма иерархии в народе: они понимали, что есть различия между евреями, и руководство должно быть - те, кто более причастен к добру, должны оказывать влияние на других.

Но, если они признавали *несиут*, руководство Наси народом, против чего же они восстали? Они не хотели признать *несиут* в той форме, в которой его получил Моше рабейну. Подобно королю, он был бесконечно возвышен над народом.

Это их возмущало. Они отрицали такого рода руководство и *несиут* в еврействе, в котором так важно действие.

Если бы основным было постижение духовного, тогда понятно, но раз основа исполнения заповедей - действие, то **почему, когда тфилин надевает Моше рабейну, это - нечто более, чем исполнение той же заповеди простым евреем?**

## Для чего нужен Наси?

Они понимали абсолютную возвышенность Моше рабейну как того, кто слышал Тору от самого Б-га. Но ведь это только духовная ступень, а когда речь идет о действии, в этом все евреи равны, утверждали они. А если все равны в том, что основное, - как можно допустить такие различия между людьми, как может один еврей быть неизмеримо возвышеннее другого?

### Действие и намерение

Ответ на это следующий: Верно, что главное в заповедях - исполнение действием. Но то, как это делают, также имеет решающее значение. Общее назначение заповедей заключается в том, чтобы **“создать Ему жилище в нижней реальности”**.

Осуществить это можно только выполняя волю Всевышнего, а Он желает, чтобы заповеди исполняли **действием**. Однако при этом привлечение Б-жественного Света вниз недостаточно: мы на своем уровне можем не знать и не использовать этот дар Всевышнего. Нужно, чтобы Б-жественное в нас стало явным.

Представим себе запачканные драгоценные камни. Камни драгоценны, они излучают свет, но, пока они покрыты пленкой грязи, от их света нет пользы.

То же и исполнение заповедей: заповеди должны усиливать свет в мире, и все же то, как их исполняют, может временно привести к противоположному положению вещей. Кто-то может исполнить заповедь так, что станет **гордиться собой**. Цель исполнения заповедей - создание связи с Всевышним, но Всевышний сказал о гордеце: **“Я и он - не можем находиться в одном и том же месте”**.

### Прекратить соприкосновение с грязью

Таков и ответ на возражение Кораха и его последователей: То, что вы процитировали: **“Все общество, все святые”**, разумеется, верно. Каждый еврей может, исполняя заповеди действием, привлечь Шехину. Но для осуществления истинного назначения

ия заповедей, усиления в мире Б-жественного Света, нужна связь с **Наси поколения**.

Есть глубокая причина этому: суть заповедей, их срединная точка - Свет и осознанное намерение, с каким они исполняются. Моше рабейну исполняет заповеди так, что у него они - нечто совершенно иное. Поэтому он неизмеримо выше всего народа. С другой стороны он оказывает влияние на весь народ, на отдельных евреев так, что и они, исполняя заповеди, очищают себя от грязи, совершенно явно усиливая тем самым Б-жественный Свет в мире..

(Из бесед Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, “Ликутей сихот”, ч. 4).

### Начало и конец субботы

#### Канун субботы Корах

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	19.06	20.24
Хайфа	19.14	20.28
Тель-Авив	19.21	20.26
Москва	20.55	22.55
Нью-Йорк	19.09	20.17

#### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ₪ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: עמדת לא השתנתה
2. מתורתו של משיח: מדוע צריך נשיא
3. נפלאות עכשיו: הבוחר בעמו ישראל באהבה
4. אור החיים: הוראות שליחות - בחלום
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Ибирающий с любовью свой народ

Результаты выборов привели Гарари Аврагама из Имануэля в замешательство, особенно торжество партии левых.

Он долго сидел в раздумьи, пытаясь представить себе дальнейшее.

Ему хотелось услышать от кого-нибудь, как это понять, от того, разумеется, на кого можно положиться. Чтобы кто-то пролил свет на сложившуюся картину. Но кто?

Это было вечером на следующий день. Он сидел в салоне, погруженный в думы. На столе возле него лежал том Игрот кодеш Любавичского Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха. Но его мысли были далеко.

Игрот кодеш и фотография Ребе, *шлита*, на стене, это была всегда область его жены, Ципоры. "Я не хабадник", - обрывал он каждый разговор об Игрот кодеш.

Промелькнула мысль: "Книга на столе, жена, наверное, что-то смотрела"...

"Интересно, какой ответ я бы получил в Игрот кодеш о том, о чем я все думаю и думаю", - и вдруг, следуя какому-то импульсу, решил, - "а вот сейчас я это сделаю".

Реб Аврагам встал, взял в руки книгу и взглянул в сторону фотографии Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, мысленно говоря:

Ребе, если правда, что ты отвечаешь через Игрот кодеш, ответь мне таким путем -

"Мой вопрос: что будет в связи с результатами выборов? Меня очень беспокоит приход к власти левых".

Реб Аврагам открыл том, который он держал в руках (т. 20), книга открылась на с. 244-245. Начал читать:

От ответа он остоленел. Оба письма на странице были на тему выборов, дата - "дни ограничения" (от 3 сивана до праздника Шавуот):

**"Избиратель - всего человек, и все же (потенциальный) избранный всеми силами старается ему понравиться..., только бы его в самом деле выбрали, - и тем более - Избравший Израиль, народ Свой (и сделавший это) с любовью, как при даровании Торы, - разве не закономерно, что Он поведет Себя таким же образом и пр., чтобы понравиться избирающему и быть истинно избранным?"**

Второе письмо было обращено к г-ну Шазару:

**"К празднику Шавуот, времени дарования нашей Торы, наступающему на благо и благословение нам и всему народу Израиля, я шлю свое благословение на радостный праздник... принятие Торы с радостью и внутренне", и далее:**

**"Приложена копия моего письма, в котором я отвечаю спросившему о выборах..."**

И разумеется, что такому человеку, как Вы, нет нужды подчеркивать, что во все сказанное нет различия между партиями, даже [если речь идет] о самых крайних левых, -

поскольку Рамбам привел галахическое установление (законы о разводе, конец гл. 2), что тот, кого дурное влечение побудило к тому, чтобы отменить заповедь и совершить грех, хочет быть евреем, желает исполнять все заповеди и отдаляться от греха, его лишь охватило дурное влечение".

А тем более, что, по словам *квод кдушат* нашего Старого Ребе: "Еврей не хочет и не может быть оторванным от Б-жественности".

Ответ был совершенно ясен: Еврей не хочет и не может быть оторванным от Б-жественности... даже самые крайние левые...

## Из писем

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

### В субботу для детей

В ответ на Ваше письмо... о доброй вести - что Вы намереваетесь собирать детей на субботние утренники. Да будет воля, чтобы было успешно выполнено Вами желание Всевышнего приближать сердца всех участников и участниц этих сборов к их Отцу небесному, от чего само собой увеличится исполнение заповедей и в последующие дни.

И, так же, как от субботы все дни недели получают благословение, так от святости субботы, объясняя которую - цель таких утренников, пусть продолжится в умах участников и участниц, а также и тех, кто ими руководит, дополнительная святость в течение будних дней, чтобы сделать их "святым народом на земле", и учителя и родители их получат от них много истинного удовольствия в материальном и духовном отношении. И вознаграждение всех, кто этим занимается, не поддается объяснению и, по свойству Всевышнего, воздавать меру за меру, исполняются желания их сердец на благо.

риальном и духовном отношении. И вознаграждение всех, кто этим занимается, не поддается объяснению и, по свойству Всевышнего, воздавать меру за меру, исполняются желания их сердец на благо.

(Игрот кодеш, письма Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, из письма 5234).

### Пропитание с Неба

Излишне Вам напоминать, что у еврея материальный заработок связан с заработком духовным. Ведь сыны Израиля названы "единственным народом на земле", по объяснению нашего Старого Ребе это - даже на физической земле и в их делах по отношению к Небу.

Ясно потому, что, чем более Вы добавите в делах духовного заработка (а это зависит от Вас, ибо все в руках Неба, кроме страха перед Небом, и еврею дана свобода выбора), тем более будет умножен и материальный заработок (а в этом - цель дарованного Тору и заповедей, - Он всем дает пропитание и заработок), и умножают всякому, кто умножает. (Из письма 5237).

## Задание, полученное во сне

Рассказ о раве Менахеме бин Хуре, основателе "Центра распространения еврейства на грузинском языке", начинается с близкого участия Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, в его жизни.

### Ребе проверил тфилин

Открытая связь Менахема с Ребе началась 15 лет тому назад. "Я считал себя далеким от Торы и заповедей и еще почти ничего не слышал о Ребе". Однажды ночью Менахем увидел Ребе во сне. Ребе стоял у входа в бейт-мидраш и сказал: "**Менахем, твои тфилин негодны из-за одной буквы, и все венчики на буквах нужно исправить**". С этими словами Ребе указал на букву в тфилин.

"Я тут же отдал тфилин на проверку. Узнав о результате, я был потрясен. "Менахем, - сказал мне софер, - твои тфилин негодны: одна буква повреждена, и надо исправить все венчики".

"Я купил новые тфилин, - рассказывает Менахем, - но что-то тяжестью лежало на душе". Менахем понял, что жить, чуждаясь святого, бессмысленно. Через несколько месяцев он начал искать успокоения в Торе, пожертвовав ради этого работой.

### На грузинском языке

"Я поступил учиться в иешиву для женатых, и уже в тишрей приехал к Ребе. Когда я проходил в нескончаемой веренице людей, чтобы получить "бокал благословения", Ребе, *шило*, дал мне бутылку водки, сказав: "**Проведи хасидское собрание на Святой земле, благословение и успех**". Я вернулся с большим воодушевлением, решив распространять весть о великой личности среди грузинских евреев.

Я издал брошюру о десяти кампаниях на грузинском языке, и Ребе в ответном письме выразил пожелание, чтобы я занялся и воспитанием детей.

В последовавшие годы у Менахе-



Рав Менахем бин Хур

ма родилось еще двое детей. Нелегкое материальное положение вынудило его написать Ребе, что он оставляет деятельность и идет в большой мир. Он получил такой ответ: "**Вернуться в колель, продолжать свою деятельность, и будет благословение в материальном и в духовном**".

### Ребе велит сообщать о Мошиахе

"Еще одной духовной встречи я удостоился в 5753 (1993) г. Я увидел себя в переполненном хасидами бейт-мидраше. Готовятся к молитве минха, и вот - Ребе делает мне знак подойти. Ребе вынул Хумаш Шмот и сказал: "**Начни распространение с этого**". В Шмот говорится о первой Геуле, освобождении евреев из Египта. Я понял: Ребе хочет, чтобы я распространял весть о Мошиахе на грузинском языке. Я оставил у секретаря письмо с рассказом обо сне и о том, как я его понял. Ребе ответил: "**Действовать в соответствии со сном**".

Рав Менахем бин Хур издал на грузинском языке книгу о Геуле и решение раввинов, постановляющее, что Ребе - Король Мошиах. В 5755 (1995) г. вышла в свет книга под названием "Тора Мошиаха". Ее основная тема: **Ребе жив и суц**.

## Добрые вести

### Самое время для радио "Зман /аГеула"

□ Сбор средств для возобновления передач радио "Зман гаГеула" продолжается. Отзыви радиослушателей и пожертвования нас очень ободряют. Однако возобновление работы радиостанции, - с Б-жьей помощью, законным образом - связано с неизбежными изменениями. Для этого необходимо собрать десятки тысяч шекелей. Величайшая заслуга будет каждому, кто примет в этом участие и поможет денежным пожертвованием по мере своих сил и даже свыше того.

Каждый, кому дорого слово Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, понимает, как это срочно и важно, и "вылезет из кожи", чтобы помочь распространению вести о Геуле средствами связи, которые раскрыты специально для нашего поколения - и незамедлительно.

Пожалуйста, посылайте пожертвования на адрес:

п/я 847, Кфар-Хабат  
Чтобы согласовать дополнительные возможности и пр. можно обратиться по тел.:  
03-637-0895



Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה